

Юрій Сергійович є активним учасником міжнародно-правового співробітництва. У 1998 р. очолив Міжнародний центр космічного права при НАН України. Є членом Міжнародної академії астронавтики, суддею Міжнародного арбітражного суду у Гаазі, брав участь у багатьох міжнародних наукових конференціях, інших форумах і сесіях Генеральної Асамблеї ООН. У 2013 р. вченого обрано Послом Миру.

Плідна наукова і освітня діяльність Юрія Сергійовича відзначена державними та іншими нагородами. Він нагороджений орденом князя Ярослава Мудрого III, IV і V ступенів, орденом «За заслуги» III ступеня, Почесними грамотами Верховної Ради та Кабінету Міністрів України, орденом Святого князя Володимира IV ступеня та ін.

Наукова громадськість широко вітає корифея української юридичної науки з 80-річним ювілеєм. Бажаємо міцного здоров'я, щастя у житті і подальших творчих успіхів.

ВІКТОРУ ІВАНОВИЧУ АКУЛЕНКУ – 80 РОКІВ

24 листопада 2015 року видатному українському науковцю, доктору юридичних наук, професору Віктору Івановичу Акуленку виповнилося 80 років.

Ім'я Віктора Івановича Акуленка відоме як в Україні, так і за кордоном не лише серед науковців-правознавців, фахівців у галузі міжнародного права, а й серед широкого кола фахівців пам'яткоохоронної справи – істориків, архітекторів, реставраторів, археологів.

І це й не дивно, адже професор Акуленко усе своє життя присвятив служінню науці, а саме правовим та історико-правовим дослідженням проблем охорони пам'яток культури у сфері вітчизняного законодавства і міжнародного права. Упродовж багатьох років Віктор Іванович розробляв унікальну в науці міжнародного права тематику – проблеми міжнародно-правової охорони культурної спадщини. Саме завдяки його працям у науці міжнародного права отримала розвиток концепція зародження та становлення нової галузі міжнародного публічного права – міжнародного права охорони культурної спадщини. Існування цієї галузі міжнародного публічного права поступово набуває визнання у авторитетних наукових виданнях, зокрема у фундаментальній шеститомній «Юридичній енциклопедії» та «Великому енциклопедичному юридичному словнику». Присемно зазначити, що результатом плідної наукової діяльності професора Акуленка стало формування в Інституті держави і права ім. В. М. Корецького НАН України єдиної в юридичній науці країн СНД наукової школи міжнародного права охорони культурної спадщини.

Тернистим і нелегким був його життєвий та науковий шлях.

Після закінчення у 1957 році юридичного факультету Київського університету він працював шкільним учителем, потім науковим співробітником Центру пам'яткознавства НАН України.

Усім серцем і душею вболівав за долю української культури, за справу охорони пам'яток культури. За свою патріотичну громадянську позицію та право-

захисні переконання унаслідок проведених ідеологічних «чисток» під час нелегких для української інтелігенції часів довелося полишити улюблену роботу на науковій ниві.

Багато років Віктор Іванович присвятив праці у науковому часописі «Пам'ятки України: історія та культура», сторінки якого сповнені думок вченого з проблем правової охорони культурної спадщини.

У період панування радянської влади, в умовах майже повної відсутності інформації та закритих архівів, Віктор Іванович зумів докладно висвітлити питання становлення і розвитку законодавства про охорону і використання пам'яток культури 1917–1991 років, захистивши дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук.

З 1993 року Віктор Іванович працює провідним науковим співробітником відділу міжнародного права та порівняльного правознавства Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України. Також він займається викладацькою діяльністю на посаді професора кафедри теорії та історії держави і права Національного педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова.

Крім науки, у Віктора Івановича є творче захоплення й покликання до журналістської діяльності. «Публіцистика і наука – два мої вірні крила», – говорить Віктор Іванович. У 2001 році вийшов друком збірник спогадів, нарисів і памфлетів «На перехресті закону і совісті», що став своєрідною «спробою пройти полем вічного протистояння добра і зла, правди і кривди, закону і совісті». Ця праця викликала інтерес у широкого кола читачів, спонукала кожного з них замислитись і бути не байдужим до своєї родини, країни, людського життя.

В. І. Акуленко є автором понад 250 наукових праць, присвячених проблемам правової охорони пам'яток культури, реституції культурних цінностей у міжнародній і національній практиці, культурним правам людини та народів тощо. Віктор Іванович упорядкував декілька збірників, зокрема «Законодавство про пам'ятники історії та культури», «Правова охорона культурних цінностей. Україна в міжнародно-правових відносинах» та ін.

Особливо знаковою у доробку Віктора Івановича є фундаментальна монографія «Міжнародне право охорони культурних цінностей та його імплементація у внутрішньому праві України», яка побачила світ у 2013 році і яка містить узагальнення історії становлення та структури міжнародного права охорони культурних цінностей. Автор розкриває юридичний зміст норм міжнародного права в цій сфері крізь практику України. Так, у цій книзі вперше у вітчизняній міжнародно-правовій літературі узагальнено двосторонні договірні відносини України у сфері охорони, реституції та повернення культурних цінностей, здійснено комплексний аналіз міжнародно-правового співробітництва держав – членів СНД у сфері правонаступництва, збереження і повернення культурних цінностей та дано розгорнуту характеристику імплементації міжнародно-правових зобов'язань України в сфері охорони культурних цінностей. Загалом, не буде перебільшенням стверджувати, що ця праця є унікальною за формою, змістом та кількістю опрацьованих джерел найрізноманітнішого

характеру. Безперечно, вона увійде до золотої скарбниці вітчизняної юридичної науки.

Наукові праці видатного вченого використовуються у законотворчій практиці України, справляють неабиякий вплив на формування міжнародно-правової позиції України у сфері збереження культурних цінностей.

Досвід Віктора Івановича у сфері правової охорони культурної спадщини, питаннях реституції тощо цінують і представники державних органів – неодноразово він був запрошений до участі у державних комісіях, комітетах, нарадах для допомоги у розв'язанні різноманітних проблем у цій сфері.

Віктор Іванович – надзвичайно добра, чуйна й інтелігентна людина. Теплою душою та чуйністю він назавжди завоював особливу симпатію серед колег та учнів.

Вітаючи шановного Віктора Івановича зі славним ювілеєм, колеги й учні щиро бажають міцного здоров'я, творчої наснаги, добра та злагоди, здійснення всіх заповітних мрій!

ЮВІЛЕЙ ОЛЬГИ ФЕДОРІВНИ АНДРІЙКО

Завжди енергійна, з активною життєвою позицією, щира, порядна і тактовна – ці риси, мабуть, найяскравіше характеризують особистість видатного українського вченого – адміністративіста, доктора юридичних наук, професора Ольгу Федорівну Андрійко, яка нещодавно відзначила свій ювілей.

Ольга Федорівна народилася 28 січня 1945 р. у с. Вороньків Бориспільського району Київської області. Після закінчення у 1972 р. юридичного факультету Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка (нині – Київський національний університет імені Тараса Шевченка) вона вступила до аспірантури Інституту держави і права АН УРСР (нині – Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України) і пов'язала своє життя з юридичною наукою. У 1976 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук. З 1976 р. й дотепер працює в Інституті держави і права ім. В. М. Корецького: спочатку вона молодший, з 1986 р. – старший, а з 2000 р. – провідний науковий співробітник інституту. У 1999 р. Ольга Федорівна захистила докторську дисертацію на тему «Організаційно-правові проблеми державного контролю у сфері виконавчої влади». У 2001 р. їй присвоєно вчене звання професора. У 2010 р. Ольга Федорівна обрана членом-кореспондентом Національної академії правових наук України. Протягом останніх шести років вона очолює відділ проблем державного управління та адміністративного права Інституту.

На високому науковому рівні О. Ф. Андрійко займається дослідженням актуальних теоретичних і практичних проблем адміністративного права та державного управління. Ольга Федорівна є провідним і знаним фахівцем в Україні з проблем організаційно-правового забезпечення державного контролю. Важливою подією в науковому житті стало видання у 2004 р. її індивіду-